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Radnice Prahy 1 aktualizovala pravidla programu Finanční pomoc JEDNIČKA. Nově
zahrnuje také neformálně pečující osoby, které se starají o své blízké.

Městská část Praha 1 aktualizovala pravidla programu Finanční pomoc JEDNIČKA, který slouží
obyvatelům v tíživé sociálně-ekonomické situaci. Rada městské části změny schválila s účinností od
1. května 2026. 

Zásadní změnou je nové zaměření také na neformálně pečující osoby, tedy ty, kteří dlouhodobě
pečují o své blízké se zdravotním omezením v domácím prostředí. 

„Péče o blízké bývá často neviditelná, a přitom je pro fungování společnosti naprosto zásadní. Ve
většině případů ji navíc nesou na svých bedrech ženy. O to důležitější je, aby veřejná správa pečující
nejen chválila, ale také jim nabídla konkrétní pomoc,“ říká radní pro sociální věci Ivana Antalová.

Pomoc na zvládnutí náročné životní situace

Program Finanční pomoc JEDNIČKA je nástrojem, kterým Praha 1 reaguje na mimořádné životní
situace svých obyvatel. Podpora je poskytována formou jednorázového finančního daru z rozpočtu
městské části. 

Nově mohou pečující využít finanční prostředky například na:

psychologické a poradenské služby,
rehabilitace a regenerační aktivity,
vzdělávací kurzy,
terénní služby v domácnosti. 

Cílem je omezit přetížení pečujících, stabilizovat jejich situaci a umožnit dlouhodobou péči v
domácím prostředí.

Jasná pravidla a cílená podpora

Program je nastaven s jasnými podmínkami. O podporu mohou žádat lidé, kteří:

mají vazbu na území Prahy 1,
vyčerpali jiné možnosti řešení své situace,
jsou v prokazatelně nepříznivé situaci. 

Žádosti přijímá Odbor sociálních věcí po celý rok a následně je posuzují orgány městské části. 

Podpora neformální péče má i širší dopad. Pomáhá udržet péči v domácím
prostředí a zároveň snižuje tlak na pobytová zařízení sociálních a zdravotních
služeb. 

Aktualizace pravidel nevyžaduje navýšení rozpočtu pro sociální oblast. 



Praha 1 tak rozšiřuje podporu pro skupinu, která je v systému často opomíjená.
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